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1.  Según la Nota Técnica de Prevención (NTP) 318, entre los estresores exteriores se encuentran: 

A) La sobrecarga de trabajo. 

B) La personalidad tipo A. 

C) La ansiedad. 

D) Las expectativas. 
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2.  No es una competencia de los Delegados de Prevención, según el artículo 36 de la Ley de 
Prevención de Riesgos Laborales: 

A) Colaborar con la dirección de la empresa en la mejora de la acción preventiva. 

B) Ejercer una labor de vigilancia y control sobre el cumplimiento de la normativa de prevención de 
riesgos laborales. 

C) Colaborar en el diseño del programa de Gestión Integral de la Calidad. 

D) Ejercer una labor de vigilancia y control sobre el cumplimiento de la normativa de prevención de 
riesgos laborales. 
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3.  Según el artículo 36 del Estatuto de los Trabajadores, se define como trabajo nocturno: 

A) Aquel que supone un cuarto o más de su jornada en horario comprendido entre las 24 horas y las 8 
horas. 

B) Aquel que supone tres horas o más de su jornada en horario comprendido entre las 24 horas y las 8 
horas. 

C) Aquel que supone tres horas o más de su jornada en horario comprendido entre las 22 horas y las 6 
horas. 

D) Aquel que supone la quinta parte de la jornada laboral entre las 22 horas y las 8 horas. 
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4.  Indique la respuesta incorrecta. Según el Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se 
aprueba el Reglamento de los Servicios de Prevención, el empresario podrá desarrollar 
personalmente la actividad de prevención, con excepción de las actividades relativas a la 
vigilancia de la salud de los trabajadores, cuando concurran las siguientes circunstancias:  

A) Que las actividades desarrolladas en la empresa estén incluidas en el anexo I del RD 39/1997, de 
17 de enero. 

B) Que se trate de empresa que ocupe hasta veinticinco trabajadores y disponga de un único centro de 
trabajo. 

C) Que desarrolle de forma habitual su actividad profesional en el centro de trabajo. 

D) Que se trate de empresa de hasta diez trabajadores. 
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5.  En mujeres que reciben tratamiento con medicamentos de primera línea contra la tuberculosis, 
indique la respuesta correcta: 

A) Se debe desaconsejar la lactancia materna durante los 9 meses de tratamiento. 

B) No se debe desaconsejar la lactancia materna. 

C) No deben de amamantar en los tres primeros meses de tratamiento. 

D) Se debe desaconsejar la lactancia materna en el caso de que el tratamiento de elección sea la 
isoniazida. 
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6.  El empresario será informado de los resultados de la vigilancia de la salud de los trabajadores: 

A) En todos los casos, incluida la información médica de carácter personal. 

B) De forma periódica con la periodicidad marcada por el Servicio de Prevención de Riesgos 
Laborales. 

C) En relación con la aptitud del trabajador para el desempeño del puesto de trabajo. 

D) Únicamente en los casos de trabajadores especialmente sensibles. 
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7.  ¿En qué legislación se recogen las características que debe reunir la vigilancia de la salud para 
conseguir que sea eficaz y se realice con las máximas garantías para el trabajador?: 

A) El artículo 22 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales. 

B) El artículo 37 del Reglamento de los Servicios de Prevención de Riesgos Laborales. 

C) El artículo 33 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 
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8.  Respecto a la documentación correspondiente a la práctica de los controles del estado de salud de 
los trabajadores, indique la respuesta incorrecta según la Nota Técnica de Prevención (NTP) 959: 

A) El artículo 23 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales indica que debería conservarse en 
tanto no cese la actividad de la empresa. 

B) Una vez que cese la empresa la documentación podría eliminarse. 

C) En el caso de los cancerígenos el empresario deberá conservar los historiales médicos relacionados 
con la vigilancia médica individual durante 40 años. 

D) El Protocolo de Vigilancia Sanitaria específica de Gases Anestésicos indica que la documentación 
clínica correspondiente a los trabajadores expuestos a Agentes Anestésicos Inhalatorios se 
conservará durante 10 años. 
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9.  Según el Real Decreto 39/1997, Reglamento de los Servicios de Prevención: Artículo 1. Integración 
de la actividad preventiva en la empresa. Indique la afirmación correcta: 

A) El Plan de Prevención de Riesgos Laborales es la herramienta básica para el desarrollo del Plan de 
Calidad de la empresa. 

B) La Prevención de Riesgos Laborales deberá integrarse en el sistema general de gestión de la 
empresa. 

C) El Plan de Prevención de Riesgos Laborales se basa en la asunción por parte del trabajador de los 
objetivos y principios preventivos establecidos en la Ley de Prevención de Riesgos Laborales. 

D) El Plan de Prevención puede ser un simple documento elaborado autónomamente por el Servicio de 
Prevención y aprobado por el empresario. 

 

2
0

1
 

10.  El concepto PIPES (Procedimientos Invasivos Predisponente a Exposiciones) incluye: 

A) Toda incisión en la piel. 

B) Presencia de dedos de un profesional sanitario y un objeto cortante sin control visual en el interior 
de la cavidad de un paciente. 

C) Toda incisión que conlleve la introducción de un objeto en el cuerpo de un paciente, aun estando las 
manos fuera de cualquier cavidad. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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11.  Según el Real Decreto 39/1997 de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los 
Servicios de Prevención, son funciones correspondientes del nivel intermedio: 

A) Promover, con carácter general, la prevención en la empresa y su integración en la misma. 

B) Realizar actividades de información y formación básica de trabajadores. 

C) Vigilar el cumplimiento del programa de control y reducción de riesgos y efectuar personalmente las 
actividades de control de las condiciones de trabajo que tenga asignadas. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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12.  ¿Qué protocolos de Vigilancia Sanitaria Específica son de aplicación, de forma general, a 
conductores-técnicos de emergencias sanitarias de UMES y SUAP del Servicio Murciano de 
Salud?: 

A) Agentes Biológicos, Conducción de Vehículos, Manejo de Cargas. 

B) Agentes Biológicos, Conducción de Vehículos, Posturas Forzadas, Turnicidad/Nocturnidad. 

C) Agentes Biológicos, Conducción de Vehículos, Dermatosis Laborales, Manejo Manual de Cargas, 
Posturas Forzadas, Turnicidad/Nocturnidad. 

D) Agentes Biológicos, Conducción de Vehículos, Posturas Forzadas, Turnicidad/Nocturnidad, 
Movimientos Repetitivos. 
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13.  Los residuos citotóxicos, y que presenten riesgos carcinogénicos, mutagénicos y teratogénicos, 
restos de sustancias químicas, los medicamentos caducados, residuos de laboratorios 
radiológicos y los residuos radioactivos son: 

A) Residuos sanitarios no específicos. 

B) Residuos domésticos. 

C) Residuos de riesgo o específicos. 

D) Residuos tipificados en normativas singulares. 
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14.  No tendrán la consideración de accidentes de trabajo: 

A) Los que sufra el trabajador al ir o al volver del lugar de trabajo. 

B) Los que sufra el trabajador con ocasión o como consecuencia del desempeño de cargos electivos 
de carácter sindical, así como los ocurridos al ir o al volver del lugar en que se ejerciten las 
funciones propias de dichos cargos. 

C) Los que sean debidos a dolo o a imprudencia temeraria del trabajador accidentado. 

D) Los ocurridos con ocasión o por consecuencia de las tareas que, aun siendo distintas a las de su 
grupo profesional, ejecute el trabajador en cumplimiento de las órdenes del empresario o 
espontáneamente en interés del buen funcionamiento de la empresa. 

 

3
2

2
 

15.  La aptitud laboral se define como: 

A) La capacidad psicofísica de un trabajador para realizar las tareas asignadas a su trabajo sin que 
éste suponga riesgo para su propia salud o la de terceros. 

B) La capacidad de un trabajador para realizar las tareas asignadas a su trabajo aunque este suponga 
un riesgo para su propia salud o la de terceros. 

C) Es el proceso de actuación preventiva que realiza el especialista en Medicina del Trabajo para 
calificar la capacidad psicofísica de un trabajador para realizar un trabajo sin riesgo. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.  
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16.  Indique la afirmación correcta, respecto de los tipos de estudios epidemiológicos: 

A) Los estudios de cohortes son observacionales. 

B) Los estudios de casos y controles siempre son descriptivos. 

C) El ensayo clínico es un estudio ecológico y descriptivo. 

D) Los estudios ecológicos utilizan la información del individuo de una forma aislada. 
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17.  Según el Acuerdo Europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por 
carretera, se considera sustancia infecciosa de categoría B:  

A) Materia infecciosa que se transporta en una forma que, al exponerse a ella, es capaz de causar una 
incapacidad permanente o una enfermedad mortal o potencialmente mortal para seres humanos o 
animales hasta entonces con buena salud. 

B) Una materia infecciosa que no cumple los criterios para su inclusión en la categoría A. 

C) Aquella que presente un riesgo mínimo de contener agentes patógenos. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

1
4

4
 

18.  Según la Nota Técnica de Prevención (NTP) 442 la notificación interna de accidente debería incluir, 
entre otros, los siguientes apartados: 

A) Datos de identificación. 

B) Descripción del accidente-incidente. 

C) Consecuencias del accidente. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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19.  Los residuos sanitarios se recogerán en bolsas y recipientes cuyas características se adaptarán a 
los criterios siguientes: 

A) Deben estar fabricados con materiales homologados y no generar emisiones tóxicas en los 
procedimientos de eliminación de residuos.  

B) Deben ser impermeables, opacos, resistentes a la humedad y a la rotura. 

C) Deben estar identificados de acuerdo con el tipo de residuo que contienen. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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20.  En relación a los principios de la acción preventiva, recogidos en el artículo 15 de la Ley de 
Prevención de Riesgos Laborales, indique la afirmación incorrecta: 

A) Se deberán evaluar los riesgos que no se puedan evitar. 

B) La efectividad de las medidas preventivas no debe prever las distracciones o imprudencias no 
temerarias que pudiera cometer el trabajador. 

C) Se deben combatir los riesgos en su origen. 

D) Se debe adaptar el trabajo a la persona. 
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21.  Según el Protocolo de Vigilancia Sanitaria Específica de Radiaciones Ionizantes, serán 
considerados trabajadores de categoría A, aquellas personas que (indique la opción correcta): 

A) Por las condiciones en las que realiza su trabajo, pueden recibir una dosis efectiva superior a 6 mSv 
por año oficial. 

B) Por las condiciones en las que realiza su trabajo es muy improbable que reciban dosis superiores a 
6 mSv por año oficial. 

C) Por las condiciones en las que realiza su trabajo pueden recibir una dosis efectiva superior a 5 mSv 
por año oficial. 

D) Por las condiciones en las que realiza su trabajo pueden recibir una dosis efectiva superior a 4 mSv 
por año oficial. 
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22.  A partir de la evaluación inicial, deberán volver a evaluarse los puestos de trabajo que puedan 
verse afectados por: 

A) La elección de equipos de trabajo, sustancias o preparados químicos, la introducción de nuevas 
tecnologías o la modificación en el acondicionamiento de los lugares de trabajo. 

B) El cambio en las condiciones de trabajo. 

C) La incorporación de un trabajador cuyas características personales o estado biológico conocido lo 
hagan especialmente sensible a las condiciones del puesto. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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23.  Indique la afirmación incorrecta, sobre el contenido genérico de los exámenes de salud realizados 
a los trabajadores del Servicio Murciano de Salud: 

A) La vigilancia de la salud de los trabajadores no supone una relación de interacción y 
complementariedad multidisciplinar con el resto de integrantes del Servicio de Prevención. 

B) Los exámenes de salud incluirán una historia clínico-laboral en la que constarán los datos de 
anamnesis, exploración clínica y control biológico, en función de los riesgos inherentes al trabajo. 

C) En caso de disponer de la información, deberá constar una descripción de los anteriores puestos de 
trabajo. 

D) Dentro de la anamnesis se recogerán los hábitos y posibles exposiciones extralaborales derivadas 
de aficiones. 
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24.  Según el documento “Vacunación en trabajadores sanitarios” de Abril 2017 del Ministerio de 
Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, no se consideran inmunes al sarampión los trabajadores 
sanitarios con: 

A) Documentación escrita de haber recibido dos dosis de vacuna triple vírica o de haber padecido la 
enfermedad. 

B) Nacidos con anterioridad a 1971. 

C) Verbalización del trabajador de haber recibido dos dosis de vacuna triple vírica o haber padecido la 
enfermedad. 

D) Evidencia de inmunidad por el laboratorio. 
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25.  Según el Protocolo de Vigilancia Sanitaria específica de Óxido de Etileno, no se incluye como 
personal expuesto profesionalmente a aquellas personas que: 

A) De forma temporal y durante menos de 2 meses, desempeñen puestos de trabajo con riesgo de 
exposición. 

B) De forma temporal y durante menos de 3 meses, desempeñen puestos de trabajo con riesgo de 
exposición. 

C) De forma temporal y durante menos de 6 meses, desempeñen puestos de trabajo con riesgo de 
exposición. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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26.  El personal estatutario fijo no se encuentra en situación de servicio activo: 

A) Cuando esté en comisión de servicios. 

B) Cuando sea declarado en suspensión provisional de funciones. 

C) Cuando acceda a plaza de formación sanitaria especializada mediante residencia. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 
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27.  Según la Nota Técnica de Prevención (NTP) 1: Estadísticas de accidentabilidad en la empresa el 
índice que “Representa el número de jornadas perdidas por cada mil horas trabajadas” es: 

A) Índice de frecuencia. 

B) Índice de incidencia. 

C) Índice de gravedad. 

D) Índice de duración media. 
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28.  Según el protocolo de vigilancia sanitaria específica de posturas forzadas, la valoración de los 
signos y síntomas se realiza en cinco grados. Indique la respuesta correcta: 

A) En el grado 1 hay ausencia de signos y síntomas. 

B) En el grado 2 hay limitación funcional evidente. 

C) En el grado 3 existe dolor a la palpación y/o percusión. 

D) Todas las afirmaciones anteriores son correctas. 
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29.  En referencia a las auditorías o evaluaciones externas del sistema de prevención, indique la 
respuesta correcta: 

A) Las empresas que no hubieran concertado el servicio de prevención con una entidad especializada 
deberán someter su sistema de prevención al control de una auditoría o evaluación externa. 

B) La auditoría deberá ser repetida cada cuatro años, excepto cuando se realicen actividades incluidas 
en el anexo I del Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, en que el plazo será de dos años. 

C) El Instituto de Seguridad y Salud Laboral realizará el control periódico, mediante auditorías o 
evaluaciones, de los sistemas de prevención de la Administración autonómica. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.  
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30.  La ceguera al color se denomina: 

A) Discromatopsia. 

B) Acromatopsia. 

C) Miocromatopsia. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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31.  ¿A quién le corresponde la calificación de las enfermedades profesionales en trabajadores que no 
se encuentren en situación de alta en la Seguridad Social?: 

A) A la entidad colaboradora con la gestión de la Seguridad Social. 

B) Al empresario de las empresas con las que estuvo el trabajador de alta y expuesto al riesgo. 

C) A la entidad gestora.  

D) A la Inspección de Servicios Sanitarios de la Consejería de Salud. 
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32.  El seguimiento de un trabajador que se ha pinchado con el sistema de extracción de sangre tras 
usarlo con un paciente positivo para el virus de la inmunodeficiencia humana (VHI) al que se le ha 
pautado profilaxis postexposición con fármacos antirretrovirales, incluirá: 

A) Aconsejar al trabajador usar las precauciones necesarias para prevenir la transmisión secundaria 
durante el seguimiento. 

B) Una determinación de anticuerpos VHI a las 72 horas y a las 2 semanas en todos los casos. 

C) Una evaluación de la toxicidad de la medicación con solicitud de hemograma y enzimas hepáticas a 
los 3 meses y a los 6 meses. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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33.  Indique la afirmación incorrecta, respecto de la profilaxis postexposición (PPE), tras un accidente 
con riesgo biológico: 

A) Si fuera necesario, se puede administrar vacuna e inmunoglobulina de hepatitis B simultáneamente 
siempre que se haga en lugares anatómicos separados. 

B) Tras una pauta vacunal de hepatitis B, se deberá solicitar la determinación de anticuerpos anti-HBs, 
entre 1-2 meses después de la última dosis de vacuna. 

C) La inmunoglobulina humana específica anti-hepatitis B, en los casos que sea necesaria se debe 
administrar en las primeras 3 horas, tras la exposición. 

D) Actualmente, no se recomienda el uso de antivirales ni de inmunoglobulina polivalente tras 
exposición a virus hepatitis C. 
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34.  Se considera trabajador no apto: 

A) Aquellos trabajadores que en función de sus características psicofísicas no pueden desarrollar las 
tareas esenciales de su puesto de trabajo y/o las mismas le imposibiliten su realización. 

B) Aquellos trabajadores que el desarrollo de la tarea habitual implica con carácter evidente, la 
aparición de problemas de salud. 

C) Aquellos trabajadores que por sus características psicofísicas pueden suponer un riesgo para la 
salud de terceros. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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35.  De los siguientes grupos de trabajadores, ¿en cuál de ellos es obligatorio realizar la vigilancia de 
la salud según el Real Decreto 1146/2006, de 6 octubre?: 

A) Los Facultativos Especialistas de Área. 

B) Los Técnicos de Cuidados Auxiliares de Enfermería. 

C) Los Técnicos Especialistas en Anatomía Patológica. 

D) Los Médicos Internos Residentes. 
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36.  Un trabajador se pincha con el sistema de extracción de sangre tras usarlo con un paciente. ¿Cuál 
de las siguientes determinaciones no es necesaria realizar al paciente fuente?: 

A) Anticuerpos frente al virus de la inmunodeficiencia humana. 

B) Anticuerpos frente al virus de la hepatitis C. 

C) Antígenos de superficie del virus de la hepatitis B. 

D) Anticuerpos de superficie del virus de la hepatitis B. 
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37.  Señale la respuesta incorrecta respecto al mantenimiento de la cadena de frío de las vacunas: 

A) Cuando se deban desplazar las vacunas se transportarán en neveras portátiles o bolsa isoterma 
con acumuladores de frío. 

B) Se aconseja que el acumulador esté en contacto directo con la vacuna. 

C) En el frigorífico, no se pondrán las vacunas ni en la puerta, ni en el congelador, ni cerca de las 
entradas de aire frío. 

D) Hay que proteger las vacunas del calor y de la luz tanto natural como artificial. 
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38.  Indique la afirmación incorrecta, respecto de las exploraciones complementarias realizadas a los 
trabajadores expuestos a “Manipulación manual de cargas”: 

A) Ninguna exploración complementaria es obligatoria. 

B) Se incluirán obligatoriamente estudios de la respuesta cardiorrespiratoria al esfuerzo. 

C) El médico del trabajo puede recoger las que haya creído oportuno realizar. 

D) Pueden incluir exploraciones radiológicas. 
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39.  Indique la respuesta correcta respecto del análisis de datos en metodología de la investigación de 
tipo cualitativo: 

A) Los datos tienen que presentar inferencia estadística respecto a la hipótesis de trabajo. 

B) Los datos se reflejan como representación de distribuciones. 

C) El análisis de los datos tiene que presentar una prueba de hipótesis estadística. 

D) Los datos recogidos necesitan ser traducidos en categorías. 
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40.  Según el Real Decreto 664/1997, de 12 de mayo, sobre la protección de los trabajadores contra los 
riesgos relacionados con la exposición a agentes biológicos, se entenderá como “agentes 
biológicos”: 

A) A los microorganismos, con inclusión de los genéticamente modificados, cultivos celulares y 
endoparásitos humanos, susceptibles de originar cualquier tipo de infección, alergia o toxicidad. 

B) A los virus y bacterias que provoquen enfermedad en el ser humano. 

C) Solamente los microorganismos (virus, bacterias y protozoos) que provoquen infección. 

D) A todos los organismos, cultivos celulares y endoparásitos humanos susceptibles de generar 
infección o toxicidad en el hombre y para los que se disponga de vacunas o medidas preventivas. 
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41.  Entre los beneficios de la Prevención de Riesgos Laborales, indique la afirmación incorrecta: 

A) Asegura el cumplimiento por parte de la empresa de la legislación aplicable en lo referente a gestión 
de recursos humanos. 

B) Reduce las enfermedades laborales. 

C) Genera aumento de productividad. 

D) Mejora la calidad de vida de los trabajadores. 
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42.  Indique la afirmación correcta, respecto del contenido específico de los exámenes de salud 
realizados a los trabajadores con exposición a posturas forzadas: 

A) El protocolo específico publicado por el Ministerio de Sanidad, menciona que le es de aplicación a 
los trabajadores que tengan que adoptar posiciones que generen cualquier nivel de disconfort. 

B) Recoge antecedentes personales de patología del aparato locomotor. 

C) Solo recoge la presencia de posibles predisposiciones individuales. 

D) El nivel de riesgo al que está sometido el trabajador no influye en la periodicidad del examen médico 
específico. 
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43.  Indique la afirmación correcta sobre la periodicidad de los exámenes de salud en trabajadores con 
exposición a “Manipulación manual de cargas”: 

A) Con carácter general, los exámenes de salud se realizarán cada cinco años. 

B) La prioridad de los exámenes de salud es independiente de la evaluación del riesgo que se realice. 

C) Cuando al trabajador se le considere apto con limitaciones, la periodicidad será bianual. 

D) Cuando existan restricciones en la aptitud o aparezca alguna circunstancia intercurrente, el 
reconocimiento será anual. 
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44.  Una vez iniciado el procedimiento de “riesgo durante el embarazo” en trabajadoras del Servicio 
Murciano de Salud (Resolución del Director General de Recursos Humanos del Servicio Murciano 
de Salud BORM 14/04/2008), si no resultara posible la adaptación o reubicación de la mujer 
embarazada, la Gerencia habrá de emitir un informe en el plazo máximo de: 

A) Cuatro días hábiles desde la recepción del informe del Servicio de Prevención. 

B) Cinco días hábiles desde la recepción del informe del Servicio de Prevención. 

C) Dos días hábiles desde la recepción del informe del Servicio de Prevención. 

D) Tres días hábiles desde la recepción del informe del Servicio de Prevención. 
 

1
4

2
 

45.  El documento “Vacunación en trabajadores sanitarios” de Abril 2017 del Ministerio de Sanidad, 
Servicios Sociales e Igualdad, nos indica una serie de estrategias para mejorar las coberturas de 
vacunación en trabajadores sanitarios. Indique la estrategia no recogida en este documento: 

A) Formación reglada y cíclica de los trabajadores sanitarios en vacunas y en la importancia de la 
vacunación. 

B) Acceso fácil a las vacunas en el centro sanitario. 

C) Fórmulas de incentivos económicos o similares. 

D) Revisión inicial del estado de vacunación del personal sanitario, por parte de los profesionales 
sanitarios de atención primaria cuando el trabajador firme su primer contrato. 
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46.  Indique la respuesta incorrecta sobre la vacunación frente el virus de la hepatitis B en trabajadores 
sanitarios sin vacunación previa, según el documento “Vacunación en trabajadores sanitarios” de 
Abril 2017 del Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad: 

A) La vacunación inicial se realizaría con 3 dosis de vacuna de adulto con pauta 0,1,6 meses. 

B) Entre 1 y 2 meses después de la tercera dosis, se deben realizar marcadores postvacunales. 

C) Si en la serología postvacunal, el título de anticuerpos de superficie de la hepatitis B es mayor o 
igual a 10 mUI/ml se considerará respondedor y no son necesarias dosis de recuerdo posteriores. 

D) Si en la serología postvacunal el título de anticuerpos de superficie de la hepatitis es menor de 10 
mUI/ml, se pondrá una única dosis adicional. 

 

3
1

1
 

47.  La temperatura se considera un factor de riesgo derivado de: 

A) Las condiciones de seguridad. 

B) Las características del trabajo. 

C) La organización del trabajo. 

D) El medio ambiente de trabajo. 
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48.  Según el Reglamento (EU) 2016/425, los guantes que protegen contra agentes biológicos nocivos 
estarían clasificados en la categoría: 

A) Categoría II. 

B) Categoría III. 

C) Categoría IIIa. 

D) Categoría IV. 
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1
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49.  A una trabajadora del Servicio de Medicina Interna se le realiza en el examen de salud inicial una 
prueba de tuberculina con un eritema de 5 mm. ¿Qué se debe hacer?: 

A) Realizar radiografía de tórax, y si es normal, programar la siguiente prueba de tuberculina en 
función del riesgo de la trabajadora. 

B) Registrar el dato en su Historia Clínico Laboral y solicitar una nueva prueba de tuberculina a las 8 
semanas. 

C) Descartar tuberculosis activa y recomendar quimioprofilaxis. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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50.  Indique la afirmación correcta respecto a la formación en prevención de riesgos laborales: 

A) El empresario garantizará la formación teórica y práctica, suficiente y adecuada, solo antes de la 
contratación del trabajador. 

B) La formación debe repetirse periódicamente, si fuera necesario. 

C) La formación deberá impartirse fuera de la jornada de trabajo. 

D) La formación de los trabajadores no se podrá concertar con empresas externas. 
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1
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51.  Según el documento “Vacunación en trabajadores sanitarios” de Abril 2017 del Ministerio de 
Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, entre las vacunas recomendadas a todo el personal 
sanitario no se encuentra: 

A) Triple vírica. 

B) Hepatitis B. 

C) Hepatitis A. 

D) Gripe. 
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52.  Según el Real Decreto 67/2010, de 29 de enero, de adaptación de la legislación de Prevención de 
Riesgos Laborales a la Administración General del Estado, el Plan de Prevención de Riesgos 
Laborales habrá de reflejarse en un documento que se conservará a disposición de:  

A) Los representantes de los trabajadores y de la autoridad laboral. 

B) Los delegados de prevención y la autoridad laboral. 

C) La autoridad laboral. 

D) La autoridad laboral, de las autoridades sanitarias y de los representantes de los trabajadores. 
 

1
0

6
 

53.  ¿Qué serie de normas armonizadas son de aplicación a los guantes de protección frente a riesgos 
químicos y microorganismos peligrosos?: 

A) UNE 374. 

B) UNE 889. 

C) CEN 567. 

D) ISO 232. 
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54.  Según la Nota Técnica de Prevención (NTP) 959 son objetivos de la vigilancia de la salud a nivel 
individual: 

A) La detección precoz de las repercusiones de las condiciones de trabajo sobre la salud. 

B) La identificación de los trabajadores especialmente sensibles a ciertos riesgos. 

C) La adaptación de la tarea al individuo. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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55.  Según el Protocolo de Vigilancia Sanitaria Específica de Radiaciones Ionizantes, ¿cuál es la 
frecuencia establecida para la realización de la vigilancia de la salud periódica en un trabajador 
expuesto de categoría A?: 

A) Cada 2 años. 

B) Cada 3 años. 

C) Anual y más frecuentemente a criterio médico. 

D) Cada 4 años. 
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56.  Según el Protocolo de Vigilancia Sanitaria específica de Óxido de Etileno, se considerará no apto: 

A) Al trabajador con historia de dermatosis atópica al óxido de etileno valorada por un especialista. 

B) Al trabajador con historia de asma al óxido de etileno valorada por un especialista. 

C) Al trabajador con historia de tumores malignos actual o previa. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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57.  Indique la afirmación incorrecta, respecto de la reubicación de madres lactantes, según 
Resolución del Director General de Recursos Humanos del Servicio Murciano de Salud de 2008: 

A) La solicitud para iniciar el expediente se realizará siempre con carácter previo a la conclusión de la 
baja maternal. 

B) Deberá acompañar un informe del pediatra que acredite la lactancia natural. 

C) La declaración de “riesgo durante la lactancia natural” surtirá efectos a partir del momento en el que 
la Mutua adopte tal decisión. 

D) Se podrá reubicar a la trabajadora en un puesto de trabajo perteneciente a otra Gerencia en la 
misma localidad. 
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58.  ¿Cuál de las siguientes condiciones previas necesarias para la realización de una espirometría no 
es imprescindible?: 

A) No utilizar broncodilatadores. 

B) No fumar.  

C) Ayunar. 

D) No tomar café. 
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59.  Según el documento “Vacunación en trabajadores sanitarios” de Abril 2017 del Ministerio de 
Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, indique la respuesta correcta sobre la vacunación frente a 
la tosferina: 

A) En profesionales sanitarias embarazadas se administrará una dosis de vacuna frente a difteria, 
tétanos, tosferina acelular (dTpa), preferentemente entre las semanas 37 y 40 de gestación. 

B) En profesionales sanitarias embarazadas se administrará una dosis de vacuna frente a difteria, 
tétanos, tosferina acelular (dTpa), preferentemente entre las semanas 27 y 36 de gestación. 

C) En profesionales sanitarias embarazadas se administrará una dosis de vacuna frente a difteria, 
tétanos, tosferina acelular (dTpa), preferentemente entre las semanas 12 y 20 de gestación. 

D) En profesionales sanitarias embarazadas se administrará una dosis de vacuna frente a difteria, 
tétanos, tosferina acelular (dTpa), preferentemente entre las semanas 21 y 26 de gestación. 
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60.  El consumo de alcohol o drogas en trabajadores sanitarios podría considerarse como una falta. 
Señale la opción correcta: 

A) Falta muy grave cuando sea causa de daño a terceros. 

B) Falta leve, el encubrimiento por parte del empresario. 

C) Falta muy grave, cuando provoque falta de rendimiento que afecte al normal funcionamiento de los 
servicios. 

D) Falta grave, cuando el consumo sea la causa de ingreso hospitalario del trabajador. 
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61.  Señale cuál de las siguientes no es una obligación de los trabajadores, según el Real Decreto 
773/1997, de 30 de mayo: 

A) Utilizar y cuidar correctamente los equipos de protección individual. 

B) Colocar el equipo de protección individual después de su utilización en el lugar indicado para ello. 

C) Seleccionar el equipo de protección más adecuado al riesgo de entre los proporcionados por el 
empresario. 

D) Informar de inmediato a su superior jerárquico directo de cualquier defecto, anomalía o daño 
apreciado en el equipo de protección individual utilizado que, a su juicio, pueda entrañar una 
pérdida de su eficacia protectora. 

 

4
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62.  Se considera una gráfica de audiometría dentro de los límites de normalidad cuando no existe 
ningún umbral superior a:  

A) 40 dB. 

B) 30 dB. 

C) 35 dB. 

D) 25 dB. 
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63.  El Protocolo de Vigilancia Sanitaria específica de Pantallas de Visualización de Datos refiere que 
dadas las condiciones especiales de los mayores de 40 años, es recomendable, de forma general, 
realizar el examen periódico específico: 

A) Cada 6 meses. 

B) Cada año. 

C) Cada 2 años. 

D) Cada 3 años. 
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64.  Se considera bradicardia: 

A) Cuando la frecuencia cardiaca es inferior a 50 latidos por minuto en reposo. 

B) Cuando la frecuencia cardiaca es inferior a 60 latidos por minuto en reposo.  

C) Cuando la frecuencia cardiaca es inferior a 55 latidos por minuto en reposo. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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65.  Indique la afirmación incorrecta: 

A) El Instituto de Seguridad y Salud Laboral de la Región de Murcia desempeña funciones de 
colaboración y asesoramiento técnico a la Inspección de Trabajo y Seguridad Social. 

B) El Instituto de Seguridad y Salud Laboral de la Región de Murcia desempeña funciones 
comprobatorias de las condiciones de seguridad y salud en las empresas. 

C) El Instituto de Seguridad y Salud Laboral de la Región de Murcia, es un organismo autónomo 
creado por la Ley 1/2000, de 27 de Junio, modificada por la Ley 3/2001, 3 de Julio. 

D) No es competencia de la Subdirección General Técnica del Instituto de Seguridad y Salud Laboral 
de la Región de Murcia, la explotación de los registros informatizados de los accidentes de trabajo. 

 

2
0

3
 

66.  Según el documento “Vacunación en trabajadores sanitarios” de Abril 2017 del Ministerio de 
Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, entre los objetivos de los programas de vacunación 
dirigidos al personal sanitario se encuentra: 

A) Proteger a los trabajadores del riesgo de contraer determinadas enfermedades transmisibles y 
prevenibles mediante vacunación. 

B) Evitar que los trabajadores puedan ser fuente de transmisión de determinadas enfermedades a los 
pacientes que atienden, a otros trabajadores, a su propia familia y a otros ciudadanos. 

C) Disminuir el absentismo laboral como consecuencia de enfermedades inmunoprevenibles 
adquiridas en el centro de trabajo o fuera de él. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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67.  Según los criterios de valoración para determinar la aptitud de un trabajador del Protocolo 
Específico de Vigilancia Sanitaria en trabajadores expuestos a Agentes Citostáticos, indique la 
opción correcta: 

A) Se consideran no apto permanente aquellas personas que hayan recibido previamente tratamientos 
citostáticos. 

B) Se consideran no apto temporal las mujeres con historia de abortos en edad fértil. 

C) Los trabajadores inmunodeprimidos se consideran aptos. 

D) Se considera no apto permanente a las madres lactantes. 
 

2
3

0
 

68.  ¿Qué órgano, según el Real Decreto 67/2010, de 29 de enero, de adaptación de la legislación de 
Prevención de Riesgos Laborales a la Administración General del Estado, es específico de 
participación y negociación de las organizaciones sindicales en materia de prevención?: 

A) Comité de Seguridad y Salud. 

B) Comisión Técnica de Prevención de Riesgos Laborales. 

C) Comité de Empresa. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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69.  En relación a las posibles complicaciones en la realización de una espirometría, indique la 
respuesta incorrecta: 

A) Puede aparecer mareo o incluso síncope.  

B) Puede provocar accesos de tos. 

C) Siempre hay una disminución de la presión intracraneal. 

D) Puede provocar aumento de la presión intraocular y descompensación de patologías inestables. 
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70.  Según establece el artículo 9 del RD 664/1997, de 12 de mayo, los datos de vigilancia de la salud 
del personal que en su lugar de trabajo puede tener riesgo de contraer una tuberculosis se deben 
guardar durante todo el período de trabajo y: 

A) 20 años después de finalizada la exposición. 

B) 15 años después de finalizada la exposición. 

C) 40 años después de finalizada la exposición. 

D) 5 años tras finalizada la exposición. 
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71.  No es un órgano de dirección del Área de Salud:  

A) Consejo de Dirección. 

B) Gerente del Área. 

C) Consejo de Salud del Área. 

D) Delegado de Salud y Consumo. 
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72.  Los historiales médicos de los trabajadores expuestos a agentes biológicos deberán conservarse 
un plazo mínimo de: 

A) Diez años después de finalizada la exposición.  

B) Veinte años después de finalizada la exposición. 

C) Treinta años después de finalizada la exposición. 

D) Durante toda la vida laboral. 
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73.  De acuerdo con lo señalado en el Reglamento de los Servicios de Prevención, indique la respuesta 
correcta: 

A) El personal sanitario del servicio de prevención no deberá conocer las enfermedades que se 
produzcan entre los trabajadores. 

B) El personal sanitario del servicio de prevención valorará, especialmente, los riesgos que puedan 
afectar a las trabajadoras en situación de embarazo o parto reciente. 

C) El Servicio de Prevención no tiene competencias en la asistencia a las urgencias y primeros auxilios 
derivadas de accidentes en el lugar de trabajo. 

D) El derecho de los trabajadores a la vigilancia periódica de su estado de salud no será prolongado 
más allá de la finalización de la relación laboral. 
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74.  Los historiales médicos del personal expuesto a Radiaciones Ionizantes categoría A se archivarán: 

A) Hasta que el trabajador alcance los 75 años de edad y, en ningún caso por un periodo inferior a 30 
años después del cese de la actividad. 

B) Hasta que el trabajador alcance los 65 años de edad y, en ningún caso por un periodo inferior a 30 
años después del cese de la actividad. 

C) Hasta que el trabajador alcance los 75 años de edad y, en ningún caso por un periodo inferior a 20 
años después del cese de la actividad. 

D) Hasta que el trabajador alcance los 65 años de edad y, en ningún caso por un periodo inferior a 20 
años después del cese de la actividad. 
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75.  Según la Nota Técnica de Prevención (NTP) 349, las técnicas para la prevención del estrés se 
pueden clasificar en: 

A) Sólo en generales y cognitivas. 

B) Sólo en fisiológicas y conductuales. 

C) Generales, cognitivas, fisiológicas y conductuales. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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76.  ¿Cuál de estas conductas son consideradas como acoso laboral en la Administración Regional de 
la Región de Murcia. Indique la opción correcta: 

A) Dejar al personal de forma continuada sin ocupación efectiva, o incomunicado, sin causa alguna 
que lo justifique. 

B) Dictar órdenes de imposible cumplimiento con los medios que al personal se le asignan.  

C) Ocupación en tareas inútiles o que no tienen valor productivo. 

D) Todas las opciones anteriores son correctas. 
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77.  ¿Cuál es la periodicidad establecida para celebrar las reuniones de la Comisión de adaptación y 
reubicación por motivos de salud en cada gerencia, según la Resolución del Director General de 
Recursos Humanos del Servicio Murciano de Salud BORM 11/04/2008, de adaptación de las 
condiciones de trabajo por motivos de salud?: 

A) Como mínimo cada tres meses. 

B) Como mínimo una vez al mes. 

C) Como mínimo una vez al año. 

D) Cuando sea necesario. 
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78.  La evaluación de los riesgos laborales se define como:  

A) El proceso dirigido a estimar la magnitud de aquellos peligros que se hayan podido evitar, 
obteniendo la información necesaria para que el empresario esté en condiciones de tomar una 
decisión sobre las medidas a adoptar. 

B) El proceso dirigido a estimar la magnitud de aquellos riesgos que no hayan podido evitarse, 
obteniendo la información necesaria para que el empresario esté en condiciones de tomar una 
decisión apropiada sobre la necesidad de adoptar medidas preventivas y, en tal caso, sobre el tipo 
de medidas que deben adoptarse. 

C) El proceso dirigido a estimar la magnitud de aquellos daños para la salud que no hayan podido 
evitarse, obteniendo la información necesaria para que los trabajadores estén en condiciones de 
adoptar las medidas preventivas adecuadas y, en tal caso, sobre el tipo de medidas que deben 
adoptarse. 

D) El documento dirigido a los trabajadores en el cual se informa sobre las medidas preventivas a 
adoptar en el trabajo. 
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79.  ¿Qué tipo de estudio mide la prevalencia de una enfermedad en la comunidad?: 

A) Cohortes. 

B) Casos y controles. 

C) Transversal. 

D) Ensayo clínico. 
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80.  Cuando se realiza un examen de salud a un trabajador con riesgo de asma laboral se debe valorar, 
entre otros datos: 

A) El uso de drogas, sobretodo fumadas e inhaladas y tabaquismo. 

B) La presencia de un patrón respiratorio obstructivo en la espirometría. 

C) La aparición de eosinofilia con/sin leucocitosis en el hemograma. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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81.  Según el Protocolo de Vigilancia Sanitaria específica de Manipulación Manual de Cargas, no es un 
factor de riesgo individual de aparición de lesiones: 

A) Ropa de trabajo inadecuada, calzado u otros efectos personales que lleve el trabajador. 

B) La existencia previa de patología dorsolumbar. 

C) Periodo insuficiente de descanso establecido por la empresa. 

D) Falta de aptitud física para realizar las tareas de manipulación de cargas. 
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82.  Un trabajador sufre una herida tetanígena. En su carnet vacunal se encuentran registradas 5 dosis 
frente al tétanos y difteria. ¿Qué profilaxis postexposición recomienda el documento “Vacunación 
en trabajadores sanitarios” de Abril 2017 del Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad?: 

A) No es necesaria una profilaxis postexposición. 

B) Si hace más de 10 años de la última dosis, valorar la administración de una única dosis adicional de 
vacuna en función del tipo de herida. 

C) Una dosis de inmunoglobulina sea cual sea el nivel de riesgo de la herida. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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83.  Se considera trabajador manipulador de Citostáticos según Protocolo de Vigilancia Sanitaria 
específica: 

A) Trabajador que prepara una dosis de citostáticos de una presentación comercial. 

B) Trabajador que elimina excretas de pacientes tratados con citostáticos. 

C) Trabajador encargado del transporte de citostáticos. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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84.  La prueba de Weber sirve para: 

A) Explorar la vía aérea. 

B) Explorar la vía ósea. 

C) Detectar acúfenos. 

D) Todas las opciones son correctas. 
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85.  Respecto del protocolo específico de vigilancia de la salud para los trabajadores expuestos a 
agentes citostáticos, señale la respuesta correcta: 

A) No existe un método específico que relacione exactamente el grado de exposición a medicamentos 
citostáticos. 

B) La determinación de ciclofosfamida en sangre es el método más preciso para cuantificar el nivel de 
exposición. 

C) El análisis de aberraciones cromosómicas es el método más preciso para cuantificar el nivel de 
exposición. 

D) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta. 
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86.  La Administración Pública de la Región de Murcia organizará su actuación preventiva a través de 
la modalidad de:  

A) Servicio de Prevención privado. 

B) Servicio de Prevención propio.  

C) Servicio de Prevención mancomunado. 

D) Servicio de Prevención ajeno. 
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87.  En la exploración física a trabajadores expuestos a “Manipulación manual de cargas” la prueba de 
Lasègue: 

A) Se considera positiva cuando el paciente experimenta dolor ciático con la pierna estirada en un 
ángulo entre 30 y 70 grados. 

B) Indica lesión del nervio mediano. 

C) Sirve de apoyo al diagnóstico de discopatía cervical. 

D) Indica lesión del nervio cubital. 
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88.  ¿Cómo se denomina a la prueba diagnóstica que consiste en la inoculación intradérmica en el 
antebrazo de un individuo de un extracto con derivados proteicos purificados del bacilo y 
posterior determinación de la medida de la induración en el sitio de la punción?: 

A) Técnica de Sokal. 

B) Prueba de Mantoux. 

C) Quantiferón. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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89.  Indique la respuesta correcta sobre el reconocimiento de Buenas Prácticas empresariales en 
Promoción de la Salud: 

A) Se realiza en base al modelo elaborado y defendido por la Red Europea de Promoción de la Salud 
en el Trabajo. 

B) Para que una empresa sea reconocida como “saludable” sólo necesita cumplir la legislación vigente 
en prevención de riesgos laborales. 

C) La solicitud de reconocimiento es voluntaria pero requiere del pago de una pequeña tasa. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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90.  Según el Real Decreto 67/2010, de 29 de enero, de adaptación de la legislación de Prevención de 
Riesgos Laborales a la Administración General del Estado, las funciones de coordinación, 
seguimiento, promoción e impulso de la prevención de riesgos laborales en la Administración 
General del Estado las realiza:  

A) El Comité de Seguridad y Salud. 

B) La Dirección General de la Función Pública. 

C) La Inspección de Trabajo y Seguridad Social. 

D) El Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 
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91.  Según el Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los 
Servicios de Prevención, las entidades especializadas que pretendan ser acreditadas como 
servicios de prevención deberán formular solicitud ante:  

A) La autoridad sanitaria. 

B) El órgano competente de la comunidad autónoma o de la Ciudad con Estatuto de Autonomía donde 
radiquen sus instalaciones principales.  

C) La autoridad competente del lugar donde radique cada una de sus instalaciones. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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92.  Para valorar una espirometría es imprescindible una técnica y maniobras espirométricas correctas. 
Para ello, hay que tener en cuenta:  

A) La curva debe tener una forma de campana.  

B) El tiempo de espiración deberá ser entre 6-9 segundos.  

C) Que el paciente expulse el aire despacio.  

D) Se realizará una sola maniobra siempre.  
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93.  Indique la afirmación correcta respecto de la exploración física general y específica realizada a 
trabajadores con exposición a cistostáticos: 

A) En el análisis de sangre se incluirá una determinación de marcadores tumorales. 

B) Se realizará espirometría basal cada seis meses en todos los casos. 

C) Se realizará una exploración neurológica (sensibilidad y fuerza, marcha, equilibrio...) y palpación 
abdominal. 

D) El análisis de orina incluirá la determinación de ácido vanilmandélico. 
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94.  Según la secuencia de colocación de equipos de protección individual para la asistencia de un 
paciente con sospecha o diagnóstico de infección por un agente biológico del grupo 4, la 
mascarilla de protección FFP2 se coloca (indique la respuesta incorrecta): 

A) Por debajo del capuz. 

B) Por encima del capuz. 

C) Colocando bandas elásticas inferiores en la nuca y las superiores en la parte media de la cabeza. 

D) Ajustando a mentón y puente de la nariz. 
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95.  De entre las siguientes respuestas, indique cuál no es una función del Servicio de Seguridad y 
Formación del Instituto de Seguridad y Salud Laboral de la Región de Murcia: 

A) Estudio de las condiciones de seguridad laboral. 

B) Elaboración de informes técnicos en materia de seguridad en el trabajo a las autoridades 
competentes. 

C) Determinación y prevención de los factores de microclima laboral en cuanto puedan ser causantes 
de efectos nocivos para la salud de los trabajadores. 

D) Asesoramiento técnico, formación e información en materia de sus competencias. 
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96.  A efectos del Real Decreto 286/2006, de 10 de marzo, sobre la protección de la salud y la seguridad 
de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición al ruido, para aquellos 
trabajadores cuya exposición supera los valores superiores de exposición que dan lugar a una 
acción, nivel de exposición LAeq, d=85 dB (A) y Lpico=137 dB (C), respectivamente, se realizará 
una audiometría en examen de inicio y posteriormente con la periodicidad de: 

A) 5 años. 

B) 3 años. 

C) Anual. 

D) 2 años. 
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97.  De acuerdo con el Real Decreto Legislativo 8/2015, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley General de Seguridad Social, las actividades preventivas que realizan las mutuas son: 

A) Prestaciones asistenciales dirigidas a asistir y, en su caso, reducir los accidentes de trabajo y de las 
enfermedades profesionales de la Seguridad Social.  

B) Actividades de asesoramiento a las empresas asociadas y a los trabajadores autónomos al objeto 
de que adapten sus puestos de trabajo y estructuras para la recolocación de los trabajadores 
accidentados o con patologías de origen profesional. 

C) Actividades de investigación, desarrollo e innovación a realizar directamente por las mutuas, 
dirigidas a la reducción de las contingencias profesionales de la Seguridad Social.  

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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98.  Indique la respuesta correcta. Será de aplicación en un examen de salud el protocolo de Óxido de 
Etileno a los siguientes profesionales: 

A) Profesionales de radiología. 

B) Profesionales de centrales de esterilización. 

C) Profesionales de anatomía patológica. 

D) Profesionales de farmacia. 
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99.  Entre los beneficios de la Promoción de la Salud en el Lugar de Trabajo, indique la respuesta 
correcta: 

A) Disminuye la productividad empresarial y el absentismo laboral. 

B) Disminuye la retención de talento y la rotación de personal. 

C) Disminuye la accidentabilidad y mejora la salud de los trabajadores. 

D) Aumenta los costes sociales sanitarios, de seguridad social y de seguros. 
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100.  Respecto a las dermatitis de contacto irritativas según Protocolo de Vigilancia Sanitaria Específica 
de Dermatosis Laborales, indique la respuesta correcta: 

A) El 50% de las dermatitis de contacto son irritativas. 

B) Es la forma más frecuente de reacción cutánea en el mundo laboral. 

C) Son respuestas inflamatorias en cuyo mecanismo no se involucran células T de memoria ni 
anticuerpos específicos. 

D) Producen escasa morbilidad. 
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101.  ¿Qué tipos de monos de protección contra agentes biológicos serían los adecuados para 
protegerse contra el virus del ébola?: 

A) Tipo 1B o 2B. 

B) Tipo 2B o 3B. 

C) Tipo 3B o 4B. 

D) Tipo 5B o 6B. 
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102.  De entre las siguientes afirmaciones indique la incorrecta, respecto del Protocolo de Vigilancia 
Sanitaria específica de Agentes Citostáticos: 

A) Al personal encargado del transporte y almacenamiento de medicamentos citostáticos, no le es de 
aplicación el protocolo específico. 

B) Dentro de las pruebas complementarias, en este protocolo, está la espirometría basal en el caso de 
manipuladores de pentamidina, ribavirina y otros citostáticos que afecten a la función pulmonar. 

C) El intervalo recomendado para la realización de los reconocimientos periódicos será de 3 años. 

D) El personal que trabaja regularmente con citostáticos no debe ser expuesto a radiaciones ionizantes 
que excedan los 15 mSv por año. 
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103.  ¿Qué frecuencias agudas se ven afectadas principalmente en un trauma acústico?:  

A) 1000 Hz. 

B) 4000 Hz. 

C) 2000 Hz. 

D) Todas las frecuencias. 
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104.  Según el contenido específico de los exámenes de salud realizados a los trabajadores con 
exposición a posturas forzadas, indique la respuesta correcta: 

A) La periodicidad es bienal, en casos de nivel de riesgo 4. 

B) Se considera no apto al trabajador con historia de tumores malignos. 

C) Hay que valorar la presencia de dolor a la palpación y limitación de la movilidad activa y pasiva en 
las extremidades. 

D) Hay que hacer un estudio oftalmológico exhaustivo. 
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105.  ¿Qué gafas son apropiadas para realizar una cura en la que exista riesgo de salpicaduras de 
fluidos que puedan estar contaminados con agentes biológicos del grupo 4?: 

A) Gafas de montura universal con resistencia al empañamiento y clase óptica 1. 

B) Gafas de montura integral con resistencia al empañamiento y clase óptica 1. 

C) Gafas de montura universal con resistencia al empañamiento y clase óptica 3. 

D) Gafas de montura integral con resistencia al empañamiento y clase óptica 3. 
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106.  Según la Nota Técnica de Prevención (NTP) 274: Investigación de accidentes: árbol de causas 
cuando “El hecho (x) tiene un sólo antecedente (y) y su relación es tal que el hecho (x) no se 
produciría si el hecho (y) no se hubiera previamente producido se dice que: 

A) Forman una conjunción. 

B) Constituye una disyunción. 

C) Constituyen una cadena. 

D) Son dos hechos independientes. 
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107.  Indique la respuesta correcta respecto a la vacunación frente a la varicela según el documento 
“Vacunación en trabajadores sanitarios” de Abril 2017 del Ministerio de Sanidad, Servicios 
Sociales e Igualdad: 

A) Se consideran inmunes a la varicela los trabajadores sanitarios con documentación de padecimiento 
previo de la varicela o recuerdo de haber pasado la enfermedad. 

B) En el caso de adultos que no recuerden haber pasado la enfermedad y no tengan documentada la 
vacunación previa, se recomienda vacunar directamente sin hacer determinación serológica. 

C) Se administrarán 3 dosis de vacuna con un intervalo de 0,1 y 6 meses. 

D) La vacuna de la varicela no tiene un riesgo teórico de teratogénesis. 
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108.  La periodicidad de los exámenes de salud a los trabajadores expuestos a agentes y sustancias 
capaces de producir enfermedades a la piel según Protocolo de Vigilancia Sanitaria Específica de 
Dermatosis Laborales es: 

A) Anual. 

B) Trienal. 

C) Bienal. 

D) Bienal en mayores de 40 años. 
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109.  Cuando se produzcan cambios en las funciones que desempeña el trabajador, indique la respuesta 
correcta: 

A) La formación de los trabajadores se llevará a cabo exclusivamente por empresas externas. 

B) A efectos del cómputo de la jornada laboral la formación de los trabajadores nunca se incluirá 
dentro de la misma. 

C) No es necesario que la formación se adapte a la evolución de los riesgos. 

D) Se garantizará la formación cuando se introduzcan nuevas tecnologías. 
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110.  En el caso de una exposición a un agente de transmisión aérea o por gotas, ¿cuál será la 
actuación, según la Instrucción 1/2012 de la Dirección Gerencia del Servicio Murciano de Salud, 
que regula la actuación en caso de accidente/incidente de Riesgo Biológico de trabajadores de 
Empresas Externas de Servicio Murciano de Salud?: 

A) En caso de contacto deberá presentarse en el servicio de prevención del hospital. 

B) La empresa será responsable de la comunicación del suceso. 

C) La empresa enviará una copia de la investigación del accidente en un plazo no superior a 72 horas 
al coordinador de actividades empresariales del Servicio Murciano de Salud. 

D) Todas las respuestas son correctas. 
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111.  Respecto de la investigación de la fuente (paciente) de un accidente con riesgo biológico, indique 
la afirmación correcta: 

A) Si no es posible la investigación de la fuente de un accidente con riesgo biológico, se deberá 
considerar fuente positiva. 

B) Si la fuente es de origen desconocido, y el trabajador está vacunado frente a hepatitis B, no es 
necesario realizar seguimiento del accidente. 

C) En todos los accidentes con riesgo biológico hay que determinar la carga viral del VIH. 

D) En todos los casos se ofertará quimioprofilaxis frente a hepatitis C. 
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112.  El Protocolo de Vigilancia Sanitaria específica de Movimientos Repetidos trata de vigilar el riesgo 
de lesión musculoesquelética como consecuencia de tareas repetidas, fundamentalmente en: 

A) Zona dorsolumbar. 

B) Zona de cuello-hombro y en la zona de la mano-muñeca. 

C) Zona de miembros inferiores. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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113.  Las competencias profesionales específicas de los enfermeros especialistas en enfermería del 
trabajo, se agrupan en: 

A) Área de salud pública, área asistencial, área de docencia e investigación y área de gestión. 

B) Área preventiva, área asistencial, área legal y pericial, área de gestión, área de docencia e 
investigación. 

C) Área asistencial, área preventiva, área de administración y gestión de servicios enfermeros, área de 
docencia e investigación. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.  
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114.  En los exámenes de salud a trabajadores expuestos a gases anestésicos inhalatorios debe 
prestarse atención a los trabajadores que pueden presentar una deficiencia de vitamina B12 o 
ácido fólico. Son trabajadores susceptibles de presentar una deficiencia de vitamina B12 o ácido 
fólico (indique la respuesta correcta): 

A) Gastrectomizados. 

B) Vegetarianos estrictos. 

C) Con tratamiento con metotrexate. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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115.  El procedimiento de “riesgo durante el embarazo” en trabajadoras del Servicio Murciano de Salud 
(Resolución del Director General de Recursos Humanos del Servicio Murciano de Salud BORM 
14/04/2008) será de aplicación: 

A) Al personal fijo. 

B) Tanto al personal fijo como al temporal. 

C) No será de aplicación al personal interino. 

D) Las respuestas A y C son correctas. 
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116.  Según el Protocolo de Vigilancia Sanitaria específica de Agentes Biológicos, los exámenes de 
salud periódicos que se realizan a los trabajadores expuestos a agentes biológicos que realiza 
PIPES (Procedimientos Invasivos Predisponente a Exposiciones) tendrán una periodicidad: 

A) Trienal. 

B) Bienal.  

C) A solicitud del trabajador. 

D) Todas las respuestas son correctas.  
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117.  Según el Real Decreto 843/2011 de 17 de Junio, respecto de los recursos humanos necesarios para 
desarrollar la actividad sanitaria de los Servicios de Prevención, indique la respuesta correcta: 

A) El servicio sanitario del Servicio de Prevención debe contar con un director técnico, sin que sea 
necesario poseer el título de especialista en medicina del trabajo. 

B) Con carácter general, la dotación mínima de profesionales sanitarios será de una UBS (Unidad 
Básica Sanitaria), hasta dos mil trabajadores. 

C) La distribución del tiempo de trabajo del personal médico y de enfermería, no podrá diferir según la 
carga de trabajo. 

D) El tiempo dedicado por los servicios sanitarios de los Servicios de Prevención a la vigilancia 
colectiva de la salud de los trabajadores, tendrá que ser inferior a un tercio del tiempo de trabajo, 
como regla general. 
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118.  En relación al uso de equipos de protección individual (EPI), según el Real Decreto 773/1997, de 30 
de mayo, sobre disposiciones mínimas de seguridad y salud relativas a la utilización por los 
trabajadores de equipo de protección individual, será obligación del empresario (indique la 
respuesta correcta): 

A) Determinar mediante la evaluación de riesgos, en qué puestos deben utilizarse los equipos de 
protección individual. 

B) Utilizar y cuidar correctamente los EPI. 

C) Precisar qué tipo de EPI será necesario y frente a qué riesgos y partes deberán proteger. 

D) Las respuestas A y C son correctas. 
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119.  Respecto del riesgo grave e inminente con ocasión del trabajo, indique la afirmación correcta: 

A) En ningún caso los representantes legales de los trabajadores podrán acordar la paralización de la 
actividad de los trabajadores afectados por riesgo grave e inminente. 

B) La exposición a riesgo grave e inminente no obliga a tomar decisiones al empresario. 

C) En caso de peligro grave, inminente e inevitable, los trabajadores no pueden interrumpir su actividad 
laboral. 

D) El trabajador tendrá derecho a interrumpir su actividad y abandonar el lugar de trabajo, en caso 
necesario, cuando considere que dicha actividad entraña un riesgo grave e inminente para su vida o 
su salud. 
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120.  Los servicios sanitarios adecuarán su organización y funcionamiento, según la ley 14/1986, de 25 
de abril, General de Sanidad:  

A) Todas las respuestas son correctas. 

B) Eficacia. 

C) Celeridad. 

D) Economía. 
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121.  El empresario deberá recurrir a uno o varios servicios de prevención ajenos, que colaborarán entre 
sí cuando sea necesario, cuando concurra alguna de las siguientes circunstancias: 

A) Que la designación de uno o varios trabajadores sea suficiente para la realización de la actividad de 
prevención. 

B) Las circunstancias obliguen a constituir un servicio de prevención propio. 

C) A y B son correctas. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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122.  ¿Qué Real Decreto regula la protección de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la 
exposición a agentes cancerígenos durante el trabajo?: 

A) El Real Decreto 664/1997. 

B) El Real Decreto 171/2004. 

C) El Real Decreto 665/1997. 

D) El Real Decreto 374/2021. 
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123.  En un electrocardiograma, el complejo QRS corresponde a: 

A) La contracción auricular. 

B) La despolarización ventricular. 

C) La repolarización ventricular. 

D) La despolarización auricular. 
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124.  ¿Qué patologías se declaran y registran en el sistema CEPROSS?: 

A) Las enfermedades causadas por el trabajo no incluidas en el cuadro de enfermedades 
profesionales. 

B) Las patologías que están incluidas en el cuadro de enfermedades profesionales.  

C) Los accidentes de trabajo que provoquen el fallecimiento del trabajador. 

D) Los accidentes de trabajo que afecten a más de cuatro trabajadores. 
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125.  ¿Cuándo deben utilizarse los equipos de protección individual?: 

A) Se usarán preferentemente los medios de protección colectiva porque son más eficaces para 
minimizar el riesgo. 

B) Cuando existan riesgos para la seguridad y salud que no hayan podido evitarse o limitarse por los 
medios técnicos de protección colectiva o mediante medidas, métodos o procedimientos de 
organización del trabajo.  

C) Se usarán preferentemente los medios de protección colectiva porque permiten optimizar el gasto 
que supone la adopción de medios técnicos de protección individual. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 
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